



## 未命名水稻 糧局拒收購

農林廳最近通函全省各農政單位，糧食局發現邇來部分縣市農友栽培未經登記命名推廣的水稻品系，因為米質未符合公糧驗收標準而遭拒收，造成困擾，也導致農友利益受損。

農林廳為確保農友收益，凡各項作物新品種必須經過試驗研究及農政單位嚴格篩選、試驗、檢定及多年區試驗，經審查合格後，才可登記命名推廣。農民種植此品種才會有保障。

農林廳特別強調說：非經推廣品種中有未完成試驗程序者或因具有不良特性者，請農友不要貿然自行取種栽培，以免遭受損失。

## 814 災害貸款 希受災者多利用

行政院農業委員會再度呼籲，希望「814」中南部豪雨受災農漁民即刻至當地農業行庫及鄉鎮市區農漁會，申請「農漁業天然災害緊急紓困貸款」，有效期限至11月14日止。

急紓困貸款」，有效期限至11月14

農委會說，8月14日中南部地區驟降豪雨，造成嚴重災害，農委會已於8月15日宣布南投、彰化、雲林、嘉義、台南、高雄、屏東等7縣及嘉義市、臺南市及高雄市等3市為農漁業天然災區，並請上述7縣3市之農業行庫、各分行支庫及各鄉鎮市區農漁會，於接獲通知後，即受理受災農漁民申借加速農村建設「農漁業天然災害緊急紓困貸款」。受災農漁民申借該項貸款時，若無法提供適當擔保品或保證人，可申請農業信用保證基金保證。

農委會並說，凡已申借農業發展基金農業機械化貸款、擴大家庭農場經營規模協助農民購買耕地貸款及加速農村建設貸款之農漁民，因「814」豪雨災害致無法如期償還者，可向各經辦貸款農漁會或農業行庫申請貸款本金延期償還，但最長以順延1年為限。

## 火雞進口談判 我方堅守防線

火雞肉進口談判，美國拒絕我方提案，而提出相對案：今年9～12月，每月進口量為375頓；明年元月起，每月進口量增為650頓；開放鵝肉進口並且適用上項配額；自後年元月起，全面開放進口，不再限量。

美方這項相對案傳至我國後，農政主管官員咸表震驚，表示「難以接受」。

農委會官員表示，我方8月底向美方提出的建議案是：今年9～12月火雞肉進口量為220頓；明年元月起每月配額增為375頓，然後每年增加5%；3年後才全面開放火雞肉進口。

美方在檢討我方提案後認為我方所訂配額數量太低，全面開放進口前的3年過渡時期太長，而要求提高配額，准許鴨肉適用配額（等



中華奧運代表團9月11日下午抵達漢城金浦機場。（中央社）

李總統登輝先生，接見中華青棒藍隊、中華青少棒隊、中華軟式少棒隊等4支棒球隊全體隊員。(中央社)



於鴨肉開放限量進口），並且將過渡期間由3年縮減為1年。

對付此事，9月9日行政院中美貿易專案小組會議決議，我方堅守防線，維護國內家禽養殖業者利益，拒絕美方要求，不准鴨肉、雞雜開放進口；我方將酌量提高火雞翅、腿、肉塊進口限額以為交換。

中美貿易專案小組，9月9日所作決議為：○堅拒鴨肉、雞內臟開放進口。○今年9月間准許火雞「零件」進口250公噸，此後每月成長5%。○明年每月准許進口量為400公噸，此後每年成長5%。自1992年起，全面開放進口。這一決議將在近期通知美國。

## 菲扣我漁船 積極營救中

針對日前我國多艘漁船及船員被菲律賓扣捕事件，行政院農業委員會表示嚴重關切，除立即派員偕同省漁業局人員赴東港了解實情外，並督促「對外漁業合作及漁船在國外被扣處理專案小組」研擬對策，於必要時派員會同外交人員速赴菲律賓，辦理救援工作，以協助我

漁船員早日釋返。

農委會表示，依據陸續傳回國內的消息統計，至8月26日止，菲律賓近月來已扣留我漁船7艘，船員33名。

農委會說，7月9日東港籍「嘉皇成號」因避風雨而進入菲國海域被扣，船員6名迄今仍被留置，目前漁政單位已洽請外交部轉我駐馬尼拉辦事處交涉援救中。

8月22日，菲國又相繼扣留我東港籍「金昇鴻2號」、「金富昇號」、「慶利財號」、琉球籍「金昇發2號」、「文福2號」及林邊籍「鴻祥號」等6艘漁船共27名船員，被扣原因正在查證中。

農委會說，金昇鴻2號、金富昇號及金昇發2號等3艘漁船是與菲國國賓公司的合作漁船，船主已透過該公司向菲國政府交涉營救事宜。其他船隻人員之搭救事宜，漁政單位均已洽請外交部轉我駐馬尼拉辦事處協助中。

由於近1年來，我國漁船迭有被東南亞國家扣捕情事發生，農委會除籲請漁民們注意外，亦請國防部加強我海軍在巴士海峽之防護巡邏，以保障我漁船作業安全。

## 國際農村青年 亞太區辦活動

中華民國國際農村青年交流協會，自9月8日至15日，在台北市劍潭海外青年活動中心舉辦「國際農村青年亞太區第1屆會議」。會中有來自亞太區代表及「國際農村青年世界聯盟」各國理事，合計16國，269人參與盛會。

會期共8天，除專題演講及討論外，並參觀重要農經建設與鄉村發展成果的活動。大會也安排各國代表至嘉、南、高等縣市之農家住宿，以實際體驗我國農家的生活。

此次大會主題為「農村青年與鄉村發展」，專題討論的子題分別為：一、農村社會的變遷，二、農村青年的新挑戰，三、農村青年在農村發展的角色，四、農村青年對農業及農村發展的貢獻，五、農村青年與世界和平。

中華民國國際農村青年交流協會是歷年由農委會及農林廳選派出國之優秀農村青年組成的社團，現任理事長為立法委員呂學儀博士，秘書長為台灣大學農業推廣系、所主任劉清榕教授。